

## Významná výročí v roce 2026

V roce 2026 si v naší obci připomínáme řadu významných životních výročí. Nejstarší obyvatelka se dožívá 88 let a nejstarší obyvatel 86 let. Oběma patří náš hluboký respekt a přání pevného zdraví a spokojenosti.

Krásná jubilea si letos připomíná také jeden občan ve věku 80 let, pět občanů ve věku 70 let, pět občanů ve věku 60 let a čtyři občané slaví 50 let.

Někteří z jubilentů již své narozeniny oslavili, ostatním přejeme, aby své výročí prožili v letošním roce ve zdraví, radosti a pohodě.

Své 18. narozeniny si letos připomíná také šest mladých obyvatel, kteří vstupují do dospělosti. I jim přejeme mnoho úspěchů a šťastnou životní cestu.

Všem jubilentům srdečně blahopřejeme.



INFORMÁTOR obce Košařiska vydává OÚ Košařiska, tel: 558 362 821 evid. číslo MK ČR E 10219. Zodpovědná osoba: Januš Klimek. Graficky zpracovala: Zuzana Gillová. Náklad 170 ks. Zdarma. Číslo 1/2026, BŘEZEN 2026.



## INFORMÁTOR OBCE KOŠAŘISKA - BIULETYN GMINY

VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD KOŠAŘISKA

ČÍSLO: 1/2026

BŘEZEN 2026

### *Informativní počty obyvatel v obci*

Obec Košařiska si dlouhodobě udržuje stabilní počet obyvatel. K 1. 1. 2026 zde žilo celkem 380 občanů, z toho 192 mužů a 188 žen. Vyrovnaný poměr i celkový počet obyvatel se v posledních letech téměř nemění, což potvrzuje demografickou stabilitu naší obce.



## Vážení spoluobčané,

Po dlouhé zimě začíná slunce nabírat na síle, dny se prodlužují a první paprsky zahřívají louky, lesy i zahrady. Příroda se pomalu probouzí ze zimního spánku – na stromech se objevují první pupeny, tráva se začíná zelenat a v lesích i na mezích rozkvétají první jarní květy.

Jaro přináší nejen novou zeleň a svěží vůni probouzející se přírody, ale také energii a radost z pobytu venku. Lidé se po zimě znovu vrací na zahrady, do sadů i na procházky po okolních stezkách. Je to období nových začátků, kdy se příroda nadechuje k dalšímu roku a společně s ní ožívá i život v naší obci.

V letošním roce nás také čekají volby do zastupitelstva obce. Do té doby bychom však rádi dokončili několik rozpracovaných projektů, které mají přispět k příjemnějšímu prostředí pro všechny obyvatele.

Jedním z nich je revitalizace místního parku v centru obce, která byla zahájena již v minulém roce před zimou. V rámci úprav zde budou osazeny nové herní prvky pro děti, doplněny lavičky k odpočinku a vysazeny nové keře a stromy. Naším cílem je vytvořit příjemné a klidné místo pro rodiny s dětmi, seniory a návštěvníky obce – prostor pro odpočinek, krátké zastavení i společné chvíle v příjemném prostředí.

Vzhledem k rostoucímu počtu dětí v mateřské školce, plánujeme menší úpravy v budově naší Základní školy, abychom zvětšili stávající prostory, aby bylo možné zajistit dostatečnou kapacitu pro všechny děti. Také v budoucnu budeme muset vybudovat u školy požární únikové schodiště, které je nezbytné z hlediska bezpečnostních předpisů.

S příchodem jara plánujeme také postupně opravit některé místní komunikace, které byly po zimním období poškozeny.

Na závěr bych chtěl všem občanům poděkovat za spolupráci a podporu. Přeji nám všem pevné zdraví, klid a pohodu a věřím, že se nám společně podaří naši obec dále rozvíjet.

Daniel Mazur, místostarosta obce

**SLEVA 1000 Kč PRO VAŠI OBCI** **FAJN ROLETY**  
Na rolety, žaluzie a sítě proti hmyzu

**Fajn rolety a žaluzie na míru pro váš domov**

- ✓ Rolety den a noc
- ✓ Plísňové rolety
- ✓ Látkové rolety
- ✓ Termo rolety
- ✓ Sítě proti hmyzu
- ✓ Zaměření zdarma přímo u vás
- ✓ Odborná montáž
- ✓ Výroba na míru
- ✓ Široký výběr dekorů a typů
- ✓ Rychlá realizace

Stačí nahlásit **název obce** telefonem nebo **do formuláře**

**Objednejte si zaměření ZDARMA:**  
+420 736 105 725 | [www.fajnrolety.cz](http://www.fajnrolety.cz)

Platnost akce: 01.04. - 31.07.2026

@fajnrolety @fajn\_rolety info@fajnrolety.cz Fajn Rolety

**FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ**

☎ **737 21 44 21**

- **Levně a rychle**
- **Bez poškození terénu (pásová)**
- **Doprava ZDARMA do 50km**

**Zdeněk Sikora Návší**

## Jarní první noc



Dostavily se první předzvěsti jara. Na pokraji lesa odzpěvuje strnad jednotvárný verš. Sýkory v smrčí popiskují jaksí veseleji a také pěnkava už popěvuje. V úpadech leží sice ještě sníh, ale vlažný jihozápadní vítr čpí deštěm a nad krajinou leží bílý opar, odbarvující paprsky sluneční.

Den pokročil k večeru. Slunce kloní se k západu. Na starém buku sedí sojka a křičí jako posedlá. Když slunce zapadlo, umlkla, ale na pokrajním smrku ozvala se večerní píseň drozda. Nedaleko od pokraje lesa stojí stará borovice. Kmen má vysoký a korunu košatou. Husté větvoví zakrývá vše, co koruna skrývá; po západu slunce ozývá se z koruny strašidelný hlomoz. Kalous pěje na borovici svou jarní píseň lásky.

Ježek, který zimu přespával pod kořenem borovice se dnešního večera poprvé probral ze zimního spánku a vybatolil se z pelechu. Ulekl se kalousova „hu-hu-hů“ a dal se na útěk.

Nad les snesla se noc. Všechny hlasy umlkly. Obloha je černá, jediné hvězdičky na ní není. Spustil se tichý déšť a nemilosrdně rozpouští zbytky sněhu v úpadech a hlubokých lesních cestách.

K ránu déšť ustal a vycházející sluníčko změnilo les v nevidanou krásu. Celý les byl vyšperkován diamanty. Na nových větvích buků, na jehlicích jedlí a smrků a na všech keřích visely krůpěje vody, v nichž se paprsky sluneční odrazely duhovými barvami a mihotavým třpytem.

Na pasece ozval se bublavý hlas tokajícího tetřívka. Zdali už také sluky táhnou? Skřivani už poletují po černých oranicích a ve vesnických zahradách zpívají špačkové ranní píseň. Brzy zahouká i první holub v stojáku. Dole u potoka přioděly se vrby stříbrnými kočičkami a na bahnech žlutne blatouch.

A dne ke dni přibývá jarní lahody. Na holinách se objevila první tráva, a i ty smrky zdají se svěžejší a zelenější. Ze smrků zaléhá dolů podivná rozmluva – párek vran byl na svatební cestě a nemůže se o něčem dohodnout. Jedná se patrně o stavbu hnízda, ohledně něhož nejsou zajedno.

Zase zapadlo slunce, šerí se rychle a na obloze objevila se malá hvězdička. Později vyšel měsíc a zvolna sunul svůj světlý kotouč přes hřeben stojáku. Tiše naslouchá lovec i pes do vlahé jarní noci, pes zvolna usíná. Pojednou ozve se vrčivý zvuk sluky, která proti jasnější obloze táhne ke střelci blíž, a jenom nepatrně posvátné ticho přerušivši, srazí výstřel dlouhohobého ptáka na měkký mech.

A teď teprve opravdu zavítalo jaro do krajiny, když pes přinesl svému lovcovi toho posla jara a pln zadostiučinění usedl před svého pána. Dnes opravdu procitlo jaro v lese. Spokojeně kráčí lovec spícím lesem k domovu po známé stezce, neboť první jarní noc se dostavila.

Elias

## Tříkrálová sbírka 2026: Jak to letos dopadlo?

Když se na začátku ledna po Jablunkovsku rozeznělo známé „My tři králové jdeme k vám...“, bylo jasné, že začíná jedna z nejkrásnějších tradic roku. Koledníci – malí, velcí, ti, kteří si korunu nasadili poprvé nebo už poněkolkáté – vyrazili do terénu s korunou na hlavě, křídou v kapse, zapečetěnou kasičkou a s velkou chutí pomáhat.

Po dobu dvou týdnů jsme mohli potkávat skupinky tří králů, jak statečně brázdí ulice, chodníky i zasněžené cesty mezi domy. Někdy je doprovázel zpěv, jindy smích, občas i velký mráz, ale nikdy nechyběla dobrá nálada. A vy jste jim to opláceli otevřenými dveřmi, vlídným slovem i štědrými dary. Často jste přidali i něco dobrého na zub, aby měli koledníci dost energie i na ty nejdělsí trasy. Někteří svou trasu zvládli za pár hodin, jiní chodili i několik dní. Ale všechny spojoval jediný cíl – pomáhat potřebným. A my jim za to ze srdce děkujeme, protože bez jejich nasazení by Tříkrálová sbírka vůbec nemohla fungovat tak, jak ji známe. Vybrané prostředky každoročně putují na předem stanovené účely. Právě díky Tříkrálové sbírce můžeme my i další charitní organizace financovat projekty, které by jinak třeba ani nevznikly. Tříkrálová sbírka nám pomáhá rozvíjet služby Charity Jablunkov tak, aby byly dostupnější, kvalitnější a lépe vybavené. A především tak, aby naše pomoc byla vždy nablízku.

A teď to hlavní.... Díky vaší štědrosti se letos **v pokladničkách v Košařiskách nasbíralo rekordních 17 030 Kč** (rok 2025 - 13 311 Kč, rok 2024 - 12 451 Kč). Celkově ve všech obcích to bylo neuvěřitelných **1 500 820 Kč**, což je také historicky nejvyšší výtěžek. **DĚKUJEME**. Velké díky patří všem dárcům, kteří přispěli – ať už mincí, bankovkou nebo online. A samozřejmě našim koledníkům, vedoucím skupinek i koordinátorům v jednotlivých obcích, kteří statečně chodili od domu k domu, nezalekli se zimy ani sněhových závějů a rozdávali radost a Boží požehnání s obdivuhodnou vytrvalostí.

Tříkrálová sbírka je krásná připomínka toho, že když se spojí dobrá vůle, vznikne něco výjimečného. A letos jsme to společnými silami opět dokázali. Děkujeme vám. Za podporu, za důvěru, za to, že jste byli u toho. Budeme se těšit zase příště.



## Změna času je ideální příležitostí ke kontrole požárních hlásičů

V neděli 29. března nás čeká pravidelná změna času na letní. Hasiči tuto událost každoročně připomínají také jako vhodnou chvíli pro jednoduchý, ale velmi důležitý krok, zkontrolovat funkčnost požárního hlásiče.

Aby hlásič požáru mohl plnit svou funkci, je nutné ho udržovat v provozuschopném stavu. Podrobnosti k provádění kontroly provozuschopnosti a funkční zkoušky hlásičů požáru najdete v návodu výrobce. Obvykle je kontrola funkčnosti velmi jednoduchá. Stačí stisknout testovací tlačítko na zařízení. Pokud se ozve hlasitý signál, je hlásič v pořádku. Zároveň je vhodné zkontrolovat také stav baterie, případně ji jednou ročně vyměnit. Některé hlásiče Vás na výměnu baterie samy upozorní akustickým signálem. Součástí kontroly by mělo být také pravidelné odstranění prachu z hlásiče. Prach může bránit správnému nasávání kouře do detekční komory.

Nastavte si pravidelný režim jejich kontroly, třeba právě při každoročních změnách letního a zimního času. Pravidelná kontrola zabere jen pár sekund, ale může výrazně zvýšit bezpečnost celé domácnosti. Pamatujte, že nefunkční hlásič je neúčelný a bezcenný.

Požární hlásič dokáže včas upozornit na vznikající požár. Většina hlásičů funguje na principu detekce kouře. Jakmile zaznamenají jeho zvýšené množství ve vzduchu, spustí hlasitý zvukový signál. Ten může obyvatele domu nebo bytu včas upozornit nebo probudit a dát jim možnost bezpečně opustit prostor ještě před tím, než se požár rozšíří.

Právě včasné varování je klíčové. Při požáru je totiž často největším nebezpečím kouř a jedovaté zplodiny hoření, které se šíří velmi rychle.

Kouř při požáru stoupá vzhůru a hromadí se především pod stropem, proto by měl být požární hlásič instalován právě na stropě nejlépe ve všech obytných místnostech. Měl by být umístěn zejména na chodbě spojující ložnici a ostatní části domácnosti, aby dokázal včas varovat během noci. Doporučujeme také instalaci v místech se zvýšeným rizikem vzniku požáru, například v dílně nebo garáži.

Obrázek 1: Ilustrační obrázek zakouřené místnosti s fungujícím požárním hlásičem [zdroj: HZS MSK]



## Očkování psů

Upozorňujeme všechny majitele psů, že termín vakcinace proti vzteklině bude v **úterý 14.4.2026**. Očkování psů proti vzteklině je povinen majitel psa na základě zákona č. 166/99 Sb., 1 x ročně zajistit. Poplatek se bude hradit hotově na svodovém místě. Majitelé psů předloží očkovací průkaz nebo pas zvířete.

### Časy a svodová místa:



17:30 U Řepy  
17:45 Hostinec nad Kopytnou  
18:00 Vodárna  
18:10 Milíř  
18:20 Gruníček

**MVDr. Marek Zdráhal**  
Email: veterina3nec@gmail.cz  
Mobil: +420 607 763 393

## Bezpečně online: Heslo jako základ

Internet je dobrý sluha, ale zlý pán, proto je klíčová prevence. Základem je **silné heslo** kombinující velká a malá písmena, čísla a speciální znaky (např. NaCHateMamKrasne2Ruze\*\*).

### 3 pravidla pro vaši ochranu:

- **Zabezpečení:** Používejte unikátní hesla a aktivujte dvoufázové ověření.
- **Soukromí:** Omezte sdílení osobních údajů a ignorujte podezřelé odkazy.
- **Děti:** Mluvte s nimi o rizicích kyberšikany a nevhodného obsahu.

Zodpovědné chování v síti chrání vás i vaše blízké.



## Zpráva o činnosti KSK za 1. čtvrtletí 2026

První čtvrtletí letošního roku proběhlo v Klubu seniorů v duchu setkávání, vzdělávání i společenských událostí. Program byl pestrý a těšil se dobré účasti našich členů.

### **Leden**

V lednu jsme přivítali pana Jaroslava Macháče, místního včelaře, který si připravil poutavou přednášku o životě včel, práci včelaře a významu včel pro naši krajinu. Setkání vyvolalo řadu dotazů a přineslo mnoho zajímavých poznatků.

### **Únor**

Únorový program patřil cestovatelské přednášce pana Josefa Poživila. Podělil se s námi o své zážitky z putování po Kyrgyzstánu a doplnil je bohatou fotodokumentací i odpověďmi na dotazy. Účastníci ocenili nejen krásné snímky, ale i osobní postřehy z této málo známé země.

### **Březen**

V březnu jsme společně oslavili Mezinárodní den žen. Slavnostní atmosféru podpořilo vystoupení dětí z místní základní školy, které svým programem potěšily všechny přítomné.

### **Členská základna a poděkování**

V průběhu prvního čtvrtletí se k našemu klubu připojili dva noví členové, což nás velmi těší. Děkujeme všem členům za jejich sponzorské dary a podporu klubových aktivit. Poděkování patří také obci Košariska za dlouhodobou spolupráci a pomoc při zajišťování našich akcí.

### **Stanislav Tabara**

Předseda výboru KSK, z.s.



## Po długiej zimie nadchodzi wiosna

---

Po dniach zimowych, pochmurnych, przychodzi nareszcie oczekiwana pora roku – wiosna. Wiosna przynosi ze sobą świeżość i nadzieję. Po długiej zimie przyroda powoli budzi się do życia. Drzewa zaczynają wypuszczać zielone liście, na łąkach pojawiają się kolorowe kwiaty, a dni stają się dłuższe i cieplejsze i to właśnie dodaje nam dużo siły do dalszych dni. Słońce poprawia nam nastrój i zachęca do spędzania czasu na świeżym powietrzu, czyli w naszym wypadku, nam na wsi, pracy około domu czy w ogrodzie.

Oto przepis na wiosenne ciasto, lekkie i idealne na wiosenne popołudnie do kawy lub herbaty.

### Składniki

- 3 jajka
- 1 szklanka cukru
- 1 cukier waniliowy
- ½ szklanki oleju
- 1 szklanka mleka
- 2 szklanki mąki pszennej /hladká/
- 2 łyżeczki proszku do pieczenia
- ok. 300 g owoców /truskawki, maliny, borówki, mogą być z zamrażalnika/
- Cukier puder do posypania /moučka/

### Przygotowanie

- jajka ubij z cukrem na jasną puszystą masę
- dodaj olej i mleko, wymieszaj
- wsyp mąkę z proszkiem do pieczenia i delikatnie wymieszaj
- ciasto wlej do formy wyłożonej papierem do pieczenia
- na wierzchu ułóż owoce
- piecz w temperaturze 180 °C około 35-40 minut
- po ostudzeniu posyp cukrem pudrem

**Niech wiosna przyniesie do Waszego życia dużo słońca, radości i nowej energii. Niech budząca się przyroda przyniesie Wam szczęście, zdrowie i wiele pięknych chwil, tego wszystkiego życzy Wam**

Natalia Kantor i Alina Koźdoń

